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Του Ιγνάτιου Κάΐτεζίδη, Δημάρχου Πυλαίας - Χορτιάτη & Προέδρου της ΠΕΔΚΜ

Η Πολιτεία μπορεί και πρέπει 
να εμπιστευθεί την Αυτοδιοίκηση
Το νομοσχέδιο για το νέο Κώδικα Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης που αναμένεται να έρθει 
σύντομα στη Βουλή αποτελεί από μόνο 
του μία πολύ μεγάλη πρόκληση. Όχι μόνο 
για τους δήμους αλλά και για ολόκληρο 
το Κράτος, για τους μηχανισμούς ανάπτυ­
ξης και κοινωνικής συνοχής.

Ο λόγος είναι ότι ο θεσμός της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης αποτελεί θεμελιώδη θε­
σμό για τη Δημοκρατία και για τη δομική 
λειτουργία ενός Κράτους. Είναι το επί­
πεδο διοίκησης που βρίσκεται πιο κοντά 
στους πολίτες και μάλιστα σε άμεση κα­
θημερινή επαφή μαζί τους. Είναι παράλ­
ληλα ο πιο κομβικός δίαυλος αμφίδρομης 
επικοινωνίας της πολιτικής και της κοινω­
νίας, η ασφαλής οδός υλοποίησης πολλών 
εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών. Έτσι 
συμβαίνει στην Ευρώπη, έτσι θα πρέπει 
να είναι και στην Ελλάδα.

Μετά από δύο μεγάλες μεταρρυθμίσεις 
και πάνω από 30 χρόνια εμπειρίας στην 
εφαρμογή τους, είναι κοινός στόχος όλων 
των πλευρών το πώς θα κάνουμε την Αυ­
τοδιοίκηση πιο ωφέλιμη για το κοινωνικό 
σύνολο. Πώς θα την κάνουμε πιο λειτουρ­
γική, πιο αυτάρκη, πιο αυτοδιοικούμενη, 
σύγχρονη, δημοκρατική και ευρωπαϊκή.

Αυτό πρακτικά σημαίνει:

• Ενίσχυση των οικονομικών των Δήμων, 
όχι με επιδοματική λογική αλλά με θε­
σμική αυτονομία ώστε να μπορούμε να 
ασκούμε τις αρμοδιότητες που μας έχουν 
ήδη δοθεί και να λογοδοτούμε στους συ­
μπολίτες μας γι' αυτό.

• Σαφές ξεκαθάρισμα των αρμοδιοτήτων 
μεταξύ των ΟΤΑ και του κράτους, καθώς 
στην αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων 
οφείλεται μία σειρά προβλημάτων και δυ­
σκολιών στη διαχείριση της καθημερινό­
τητας των πολιτών.

• Ενίσχυση των Δήμων με το αναγκαίο 
προσωπικό ώστε να μπορούν να λειτουρ­
γήσουν. Ενίσχυση στη βάση των οργανο­
γραμμάτων, των αρμοδιοτήτων και των 
πραγματικών αναγκών των δήμων.

• Οι Δήμοι να έχουν τον κυρίαρχο λόγο 
στα τοπικά πράγματα.

• Οι Δήμοι να είναι στρατηγικοί εταίροι 
στην αναπτυξιακή πολιτική του Κράτους 
και όχι απλοί εκτελεστικοί βραχίονες.

Έχουμε αποδείξει αρκετές φορές ότι η 
Πολιτεία μπορεί πλέον να εμπιστευτεί την 
Αυτοδιοίκηση. Βάλαμε πλάτη στην Πολι­
τεία για να στηρίξουμε θεσμούς όπως το 
πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» ή κρίσι­
μες αποφάσεις και επιλογές όπως έγινε 
στην περίοδο της πανδημίας. Ακόμη και 
σήμερα με το flyover συνεργαζόμαστε, 
στηρίζουμε και πιέζουμε για τα χρονοδι­

αγράμματα, για την λήψη ορθολογιστι­
κών μέτρων διευκόλυνσης της κυκλοφο­
ρίας, για άλλες αναγκαίες πρόνοιες κ.ά., 
πιστεύοντας ότι είναι ένα έργο απόλυτα 
αναγκαίο για κατοίκους και επισκέπτες 
της Θεσσαλονίκης. Είναι φανερό, λοιπόν, 
ότι οι δήμοι είναι ο αναγκαίος αλλά και 
ασφαλής δίαυλος μεταξύ της κοινωνίας 
των πολιτών και της εκάστοτε κυβέρνη­
σης.

Όλα αυτά είναι σκέψεις πολύτιμες μιας 
και βρισκόμαστε προ των πυλών ενός 
νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης, δηλαδή λίγο 
πριν από μία ολιστική μεταρρυθμιστική 
προσπάθεια. Μιας μεταρρύθμισης που θα 
πρέπει να αποτελέσει τη θεσμική εξέλιξη

της σχέσης της κεντρικής διοίκησης με 
την Αυτοδιοίκηση Α βαθμού. Της σχέσης 
του Κράτους με τους Δήμους. Αυτή είναι 
η μεγάλη προσδοκία.

Να κάνουμε πράξη αυτό που εμείς οι Δή­
μαρχοι αλλά και ο Υπουργός Θ. Λιβάνιος 
πιστεύουμε. Η κοινωνία έχει αντιληφθεί 
αυτή την αναγκαιότητα, γι' αυτό και δι­
καίως έχει απαιτήσεις από την Τοπική Αυ­
τοδιοίκηση. Οι αναπτυξιακές προοπτικές 
όχι μόνο της Θεσσαλονίκης και αλλά και 
της χώρας προϋποθέτουν και απαιτούν 
την ουσιαστική συμμετοχή της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Πολιτική χωρίς Τοπική 
αυτοδιοίκηση ισούται με πολιτική ερήμην 
της κοινωνίας.
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